

12306网站试行新服务 网购火车卧铺票可自选铺位

新华社北京6月10日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,10日,国铁集团在12306网站(含手机客户端)试行在线选铺服务,选择通达全国各区域的230趟高铁、普速旅客列车作为试点,对普速列车软卧、硬卧和动车组软卧、一等卧、二等卧等铺别提供在线自主选铺服务,同时,继续实行对60岁以上老人等重点旅客优先分配下铺的服务。

国铁集团客运部负责人介绍,目前,旅客在铁路车站售票窗口、代售点等线下渠道购买卧铺车票可选择铺别,在12306网站购买卧铺车票由系统自动分配铺位。

在线选铺服务推出后,旅客在12306网站购买试点车次卧铺车票,可在线自主选择试点普速列车硬卧的上、中、下铺和软卧的上、下铺,动车组软卧的上、下铺,一等卧的上、下铺,二等卧的上、中、下铺等铺别,系统将自动为旅客分配符合要求的铺位,同时继续实行对60岁以上老人等重点旅客优先分配下铺的服务。如剩余铺位无法满足选铺需求,系统将随机分配铺位,旅客可根据自身情况选择接受或者取消。旅客线下购票仍可自主选择

铺别。该负责人表示,在线选铺服务上线后,将进一步提升旅客购票体验,更好地满足旅客出行需求。有关在线选铺服务试点车次详细信息,旅客朋友可通过铁路12306网站查询。

国家医保局联合多部门开展专项整治 打击欺诈骗保聚焦骨科等重点领域

据新华社电 针对医保基金监管现实中面临的突出难点问题,日前发布的《关于加强医疗保障基金使用常态化监管的实施意见》提出一系列具体举措,目的是要严监管、出重拳,织牢织密医保基金监管网,绝不让医保基金成为“唐僧肉”……国家医保局副局长颜清辉在6月9日召开的国务院政策例行吹风会上介绍,目前已初步构建打击欺诈骗保的高压态势,截至2023年4月,累计检查定点医药机构341.5万家次,处理162.9万家次,追回医保资金805亿元。

亿元,发挥了飞行检查独特优势,强化监管精准性。“公安部联合医保、卫健等部门持续推进打击欺诈骗保专项整治行动。”公安部刑事侦查局负责人郑翔介绍,2022年全国共破获诈骗医保基金案件2682起,累计追缴医保基金10.7亿余元,联合惩处医药机构299个。在医保智能监控是破解监管痛点难点问题的重要举措之一。通过智能监控的推广应用,可以实现医院前端提醒、经办端事中审核、行政端事后监管的全流程防控。2022年,全国通过智能监控拒付和追回医保资金38.5亿元。

管内科、检查检验、康复理疗等重点领域,聚焦医药结算费用排名靠前的重点药品、耗材等,聚焦虚假就医、医保药品倒卖等重点行为,对异地就医、门诊统筹政策实施后的易发高发违法违规行,专门提出工作要求。国家医保局副局长颜清辉介绍,国家医保局将从以下四个方面进一步落实意见要求:

在系统总结《医疗保障基金使用监督管理条例》贯彻落实情况的基础上,研究条例的实施细则,对其中一些原则性、授权性规定进一步细化,增强可操作性,推动基金监管执法依据更加健全,确保依法履职,维护基金安全。

5月份CPI 同比上涨0.2%

据新华社电 国家统计局6月9日发布数据,5月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%,涨幅比上月扩大0.1个百分点;环比下降0.2%,降幅比上月扩大0.1个百分点。

“5月份,消费需求继续恢复,市场运行总体平稳,CPI环比下降,同比涨幅略有扩大。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。

5月份,食品价格同比上涨1%,涨幅比上月扩大0.6个百分点。食品中,禽肉类、食用油和鲜果价格分别上涨5.6%、3.6%和3.4%,涨幅均有回落;猪肉价格由上月上涨4%转为下降3.2%;鲜菜价格下降1.7%,降幅比上月收窄11.8个百分点;粮食和水产品价格基本稳定。

5月份,非食品价格同比由上月上涨0.1%转为持平。非食品中,服务价格上涨0.9%,涨幅比上月回落0.1个百分点,其中飞机票、旅游和交通工具租赁费价格分别上涨14.7%、8%和5.1%,涨幅均有回落;工业消费品价格下降1.7%,降幅扩大0.2个百分点,其中汽油、燃油小汽车和新能源小汽车价格分别下降11.3%、5.1%和3.3%。

济南印发方案试点“数字人民币” 探索实现用数字人民币支付工资、医药费

近日,济南市政府印发《济南市数字人民币试点工作实施方案》(以下简称《实施方案》),力争2023年末个人数字人民币钱包达到400万个、对公数字人民币钱包达到5万个,数字人民币总交易额突破40亿元。

主要指标居前列。以点带面逐步完成数字人民币在城区、乡村的应用全覆盖,力争2023年末个人数字人民币钱包达到400万个、对公数字人民币钱包达到5万个,数字人民币总交易额突破40亿元;2024年末个人数字人民币钱包达到1000万个、对公数字人民币钱包达到20万个,数字人民币总交易额突破100亿元;2025年末实现数字人民币钱包开立数量、交易金额等指标居于全国同规模试点城市前列的目标。

奖学金发放、学生食堂、生活超市、校园周边商户等区域搭建数字人民币场景,构建校园内部支付体系,扩展校园一卡通数字人民币功能。

零售消费场景。搭建数字人民币购物商圈,选取功能设备完善的大型商圈,通过发放数字人民币消费红包等方式,积极引导各类商户使用数字人民币,打造全面受理数字人民币的商业综合体。

1至5月 我国汽车产销量 同比均增11.1%

据新华社电 记者从中国汽车工业协会获悉,1至5月,我国汽车产销量达1068.7万辆和1061.7万辆,同比均增长11.1%。

据中汽协副秘书长陈士华介绍,5月份,我国汽车产销量分别达233.3万辆和238.2万辆,环比分别增长9.4%和10.3%,同比分别增长21.1%和27.9%。受到近期相关政策助力以及多地推出购车促销措施影响,5月我国汽车产销量环比、同比均实现稳步增长,市场需求呈现温和回暖趋势。

中汽协数据显示,1至5月,我国新能源汽车产销量达300.5万辆和294万辆,同比分别增长45.1%和46.8%,市场占有率达27.7%。在新能源汽车主要品种中,与上年同期相比,三大类汽车产销量均呈不同程度增长。

力争2023年末个人数字人民币钱包达到400万个

《实施方案》明确了总目标,加快推进全市数字人民币试点应用扩面,加强创新场景应用开发,强化数字人民币基础设施建设,让数字人民币成为全市社会公众、机关企事业单位的重要结算方式之一。

探索使用数字人民币 缴纳学费

试点场景建设方面,《实施方案》提出,代发工资场景,引导机关事业单位、驻济金融机构、国有企业员工开立数字人民币个人钱包,使用数字人民币发放部分工资、补贴、津贴。同时,对于机关食堂、楼宇等消费相对集中区域布设配套的多元化数字人民币支付受理环境,形成数字人民币流通闭环。

医疗健康场景。选取有条件的医疗机构开展数字人民币在医疗支付领域的应用,通过系统化接入探索实现预约挂号、医药费用等支持数字人民币支付。

邮政寄递场景。升级邮政网点收款系统,实现客户办理函件、包裹收寄业务时使用数字人民币支付费用。升级投递员PDA终端功能,将数字人民币应用于上门寄递业务的邮资收取。

文旅体育场景。利用天下第一泉风景区打造数字人民币旅游体验专区,升级改造景区购票及景区内商户收款结算系统,支持使用数字人民币线上线下双渠道购票、景区内消费,打造泉城数字人民币消费品牌。

缴税、退税场景。使用数字人民币缴税,企业开通数字人民币钱包,与税务部门、银行签订“三方协议”,全流程打通数字人民币协议签约、代扣缴税、入库对账渠道;个人开通数字人民币钱包,打造“数币+税收”服务新模式。

此外,《实施方案》在普惠贷款、公益捐款、消费补贴、科创金融、财政资金拨付等场景建设方面进行了相关部署。《实施方案》明确,济南市数字人民币试点工作分为四个阶段,6月底前为全面启动阶段。 本报综合

行业领域全覆盖。充分调动数字人民币供给侧和需求侧各方参与积极性,积极拓展其在交通运输、医疗健康、政府服务、民生保障、文旅体育、校企园区等领域的应用场景,实现济南主要支付场景全覆盖、其他支付场景基本覆盖的目标。

示范场景有特色。以数字人民币应用示范为抓手,深入挖掘具有济南特色的应用场景,打造一批数字人民币应用示范商圈、示范园区、示范高校、示范村镇、示范医院等,形成可复制、可推广的经验和模式。每个区县建成至少1个数字人民币消费集聚区。

工会缴费场景。以数字人民币形式缴纳工会费,分别为试点单位、职工开立数字人民币对公钱包和个人钱包,实现职工个人通过数字人民币钱包缴纳工会费。

高校消费场景。探索使用数字人民币缴纳学费,在缴费平台、

交通出行场景。支持地铁、公交、出租车等公共交通出行方式使用数字人民币支付票款、打车费等。在汽车充电、加油等相关消费领域,对接服务方结算系统,升级现有软硬件基础设施,支持数字人民币结算。

政企收费场景。从停车费、水电费、燃气费等日常费用缴纳入手,升级济南城市静态交通管理停车收费端口,改造收费管理员手持终端,同时为水、电、燃气等收费单位开立数字人民币对公钱包,支持各收费单位使用数字人民币对公钱包收取款项,缴费渠道覆盖柜面、网上银行、手机银行、第三方应用平台等。

线上消费场景。选取大型商超电子商务平台,升级平台支付结算系统,支持数字人民币在线支付。利用“双11”“618”等网络集中促销期,以发放数字人民币红包、招募“数字人民币体验官”等方式,提高公众使用数字人民币进行线上结算的积极性。